

女出纳网络算命挪用数百万公款

以案说法

为挽回与男友的感情，女孩晓萍（化名）在网上请“大师”算命做法事，甚至挪用607万余元公款为自己“再续前缘”。“大师”东窗事发后，晓萍也锒铛入狱。1月6日，省高院发布案例提醒公众，树立正确的世界观、人生观、价值观，相信科学，远离迷信。

网店下单找“大师”

“当代年轻人，在上班和上学之间选择了上香，最后在算数和算法之中选择了算命。”虽然这是出自网友的调侃之语，却是部分年轻人生活的真实写照。

工作遇到问题，感叹“水逆”；感情不顺利，网上测个塔罗牌看看；输入出生日期，即可一键获取“命运报告”；上传照片，人工智能看面相……

晓萍偶然间听到“风水命理求姻缘”的说法，便打算寻求

在线服务“祈福作法”

于是，晓萍下单了更大金额的“祈福法事”服务，客服称超过1万元订单不能在网店下单，需添加微信好友转账，晓萍便在微信上添加了对方发来的号码。

添加微信好友后，对方自称是“大师”的妻子，于是晓萍便唤她作“师娘”。晓萍十分虔诚地向“大师”“师娘”倾诉了自己的苦恼，并从“大师”那里得

到了回复。其男友需“斩桃花”、其本人身上有“脏东西”缠身、家人需要“驱魔”“还阴债”。

“大师”以此为由让晓萍购买“符咒”“做法事”“烧元宝”等产品及服务。看到客服传来的“做法事”视频后，晓萍感觉心情舒畅多了。

之后，晓萍多次向“大师”表达自己因购买“法事”，信用

“风水大师”来促姻缘。很快，她在某宝上找到一家名为“元神天师”的店铺，立即下单了1000元的“福袋”为自己祈福，但是男友并没有回心转意。

不死心的晓萍找到网店客服“正一真人”，询问怎么才能让男友同她和好。“正一真人”答复：“你男友身上有不干净的东西，所以你们感情不睦，需作法驱除。”

卡、借呗已透支的情况，“大师”以可以“开财库门，补金山银山进去”为由，忽悠晓萍继续掏钱“祈福”。

此时晓萍已丧失理智，完全被“大师”的说辞蒙蔽了双眼，打起了挪用单位公款的“歪主意”。之后，她利用自己出纳身份的便利条件，多次将公司的钱款转至个人账户，共计转账607万余元。

东窗事发一朝落网

2021年9月，“大师”在太原落网。一时间，网店商品被下架，客服和“师娘”都不再回复晓萍的信息。她看到公安机关微信公众号上发布的文章，才猛然意识到自己遭遇了诈骗，随即报案。

报案时，晓萍如实供述了自己侵占公司资金的事实。公司的U盾、银行卡及密码、现金均由她一人保管，在一年半的

时间里，她先后从公司账户转账607万余元。

“我知道‘做法事’给出去的钱肯定拿不回来，但是我太害怕了，他们一直吓唬我说家里人会遭遇各种灾祸，我就一直给他们钱，让他们帮我‘做法事’”。晓萍流下悔恨的泪水，但世上没有后悔药，等待她的将是法律的严惩。

经查实，自2021年5月14

应该树立正确三观

晓萍的遭遇令人扼腕叹息的同时，不禁令人发出疑问，选择网络算命的年轻人当真不知道它的风险吗？大家为何要为一些虚无缥缈的东西买单呢？

记者尝试在网购平台上输入“算命”“测八字”，有的显示无搜索结果，有的需要付费才能查看，并留有“此类内容纯属娱乐，请勿轻信”等提示。在抖音直播间里，不少“大师”强调

自己讲授的是传统国学不是封建迷信，同时向观众赠送免费音频或视频课程，关注加粉丝就可以赠课等。

采访中有网友称，去算命是因为生活遇到了烦恼，“在没办法寻找外力帮助的情况下，找一个精神寄托”。对此，法官认为，“这些所谓的星座分析、塔罗牌占卜，甚至‘AI面相’‘大数据算命’等小程序，很容易让个人信

息泄露。”

本案的主审法官提醒大家要相信科学，“改运势、做法事”毫无科学依据，切勿相信天灾人祸、作法消灾等迷信之说。发现受骗，要第一时间报案及时挽回损失。保存好一切与该案有关的客观证据，比如说聊天记录、转账记录、具体联系方式、平台网址等。

记者 陈珊
通讯员 李莎

张贴涉黄广告非法获利被拘

本报讯（记者 刘友旺）扫描二维码下载App，就能与美女来个“美丽的邂逅”。1月3日，娄烦县公安局通报，城关派出所破获一起张贴涉黄诈骗小广告案件，抓获一名涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人，并借此提醒广大群众，“涉黄小广告上的二维码实则是为诈骗‘引流’”，请大家谨防诈骗“局中局”。

2023年10月以来，娄烦县城各小区内，大量私家车反光镜被贴上涉黄小广告。不仅严重影响市容市貌，更增加了人民群众财产损失风险。为此，警方紧盯案件线索不放松，扩大侦查范围，调取公共视频并多次赴外地调查取证，最终锁定犯罪嫌疑人。

2024年1月1日，娄烦警方赶赴忻州市将犯罪嫌疑人王某抓获。目前，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件在进一步办理中。

民警提醒，广大群众要提高防范意识，坚决抵制色情诱惑，如发现此类信息立即拨打110报警，公安机关将依法予以严厉打击。

拔走钥匙出气 民警化解矛盾

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 康婷）两名摊贩因摆摊位置起了争执，其中一人出于气愤偷拔走对方的电动车钥匙，惊动了民警。1月5日，被拔走钥匙的摊主，向亲贤派出所送上锦旗，感谢民警积极调解，化解了双方的矛盾。

事情发生在2023年12月27日。当天凌晨1时50分，亲贤派出所接到摊主韩师傅报警，称其停放在亲贤北街路边的电动三轮车钥匙被盗。接警后，值班民警、辅警迅速赶往现场。经询问，

于是，民警调取周边公共视频查看，发现钥匙果真被那名摊主拿走了。最终，经民警调解，拿走钥匙的摊主表示了悔意，诚恳地向韩师傅道歉，并归还钥匙。

取保期间脱逃 潜入我市被捉

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）福建男子郑某，在原籍醉驾并发生交通事故后被取保候审，但他没有规规矩矩等待审判，反而潜逃至我市。1月3日，万柏林警方通报，郑某已被兴华责任区刑警队民警在元旦当天抓获。

1月1日，兴华责任区刑警队民警在工作中发现，被福建警方上网追逃的男子郑某，有可能躲藏在我市，于是加大排查力度，将其成功抓获。

目前，郑某已被临时羁押，等待移交福建警方。